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Социологический опрос 
"Дальнейшее развитие пенсионеров после выхода на пенсию" 

 

Для выявление интересов и дальнейшего развития пенсионеров города 

Москвы, Фондом «В.Н.У.К.» был проведен опрос. Исследование проходило в 

марте-мае 2021 года. 

В опросе приняли участия 970 жителей города Москвы, от 55 до 90 лет, 

мужского и женского пола. С помощью опроса респонденты отвечали на 

различные вопросы, касающиеся выхода на пенсию и дальнейшего развития. 

 1. Первый вопрос был по отношению к увеличению пенсионного 

возраста, как сами пенсионеры отнеслись к новой реформе? 

 
 
 

 Согласно проведенному анкетированию, было выявлено, что 87% 

опрошенных отрицательно относятся к новой пенсионной реформе, а 13% 

рады увеличению пенсионного возраста. 

 

 

Новая	реформа	
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Нравится	
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2. Второй вопрос был посвящен причинам, по которым пенсионеры 

продолжают работу:  

 

 
 
Согласно проведенному анкетированию, было выявлено, то большинство 

респондентов продолжают работать (43% опрошенных) так как размера 

пенсии не хватает для жизни, 19% опрошенных желают избежать 

Причины	

Привычка	работать	

Интерес	к	работе,	желание	
работать	

Стремление	материально	
помочь	детям,	внукам	

Желание	избежать	
одиночества,	быть	на	людях,	в	
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Недостаточный	размер	
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одиночества, 16% пенсионеров стремятся помогать детям и внукам, у 12% 

существует желание работать, а у 10% есть такая привычка.   

3. Третьим вопросом в анкетировании был про желание пенсионеров 

заниматься каким-либо досугом и творчеством: 

76% согласились с тем, что это им интересно; 

24% сообщили, что потребности в этом нет. 

 
 
 
 
 
4. Четвертый вопрос анкетирования был про обучения, готовы ли 

пенсионеры продолжать учиться?  

-  готовы ответили 70%; 

- не готовы 30% 

Хобби	и	творчество	

Есть	потребность	

Нет	потребности	
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5. Пятый вопрос задавался только тем 70%, которые ранее ответили, что 

готовы учиться. Мы спросили у пенсионеров готовы ли они обучаться 

интернет профессиям? 

В итоге было выявлено, что: 

- хотели бы приобрести интернет профессию 72,2% респондентов – 490 

человек; 

- не интересно данное направление 27,8% респондентов – 189 человек. 

 

Обучение	

Готовы	

Не	готовы	

Интернет	профессии	

Интересно	

Не	интересно	
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6. Шестой вопрос был посвящен сферам интернет профессий, которые 

интересны пенсионерам, задавался данный вопросам пенсионерам, которым 

было это интересно: 

1. Наиболее популярный ответ – блогер/видеоблогер, ответили 36,7% (180 

чел.) опрошенных; 

2. 18,4% (90 чел.) опрошенных выбрали – копирайтер; 

3. 17,3% (85 чел.) опрошенных выбрали – администратор онлайн школ; 

4. 14,3% (70 чел.) опрошенных выбрали - SMM-специалист; 

5. 8,2% (40 чел.) опрошенных выбрали – дизайнер; 

6. 5,1% (25 чел.) опрошенных выбрали – специалист по рекламе. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Востребованные	интернет	профессии?	

Специалист	по	рекламе	
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6. Седьмой вопрос был посвящен взаимодействую с молодым поколением и 

передачи им опыта через интернет пространство: 

1. 78% опрошенных пенсионеров готовы передавать накопленный опыт и 

знания молодому поколению по средством интернета; 

2. 22% опрошенных сомневаются в своих способностях в медиапространстве. 

 

 
 
 

По итогам данного опроса мы можем сделать следующие выводы: 

1. По данным опроса было выявлено, что пенсионеры готовы продолжать 

работать даже после пенсии. 

2. Данное исследование позволила сформировать представление о 

нужных профессиях для пенсионеров города Москвы.  

3. Москвичи имеют позитивное мнение об интернете и освоении 

интернет профессий.  

4. Чуть больше половины опрашиваемых (490 человек из 970) готовы 

обучаться интернет профессиям и зарабатывать на этом.   

5. 180 человек готовы завести свой блог и рассказывать о своем опыте и 

талантах.  
 

Передача	опыта	через	интернет	

Готовы	

Не	готовы	


